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Агенција Нинамедиа  Клипинг доо

Тип истраживања Квантитативно теренско истраживање

Метод/техника Директан интервју ‐ “лицем у лице”, техника папир и 
оловка

Узорак Троетапни случајни узорак, пунолетни грађани Србије. 
N=1050

Територија Република Србија (без Косова и Метохије)

Упитник Структурисани упитник, трајања до 30 минута 

Пондерисање Према годинама и образовању

Период 24.6‐1.7.2016. године
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• Подршка приступу Србије у ЕУ, у случају референдума је опала у последњих неколико истраживачких таласа и тренутно бележи 41% ЗА и 
24% ПРОТИВ

• Слика ЕУ изазива реакцију која је негативна у 31% случајева, 38% се изјашњава да је неутрална и 31% позитивна. Овај проценат стагнира у 
последњих неколико таласа истраживања

• Догађаји који су према мишљењу грађана најзначајнији у последњих годину дана у процесу приступања Србије у ЕУ су отварања поглавља 
(23,24,32,35)

• Политика сталног условљавања и уцена коју ЕУ примањује према нашој земљи је разлог за који грађани сматрају да највише успорава улазак 
Србије у ЕУ

• Две трећине грађана сматра да проблеме између Београда и Приштине треба решавати свакако, без обзира на ЕУ
• Чланство Србије у ЕУ је добра ствар за 35%, а лоша за 28% респондената. Преостало су ставови неутралних
• ЕУ представља пута ка бољој будућности младих људи, већу могућност запошљавања и могућност путовања унутар ЕУ
• Подједнак је број грађана који сматрају да бих лично имали користи од чланства у ЕУ, док је највише оних који сматрају да би наша земља 

имала користи
• Код испитивања ставова о забринутости услед ширења ЕУ, највише је зебње код потенцијалних проблема домаћих пољопривредника, да ће 

улазак коштати много новца и да може доћи до губитка националног идентитета и културе
• Информисаност грађана Србије о тренутном статусу у преговорима приступању ЕУ указује на то да 36% каже да су преговори отпочели, 25% 

да је отворено више поглавља и 14% да је отворено једно од 35 поглавља
• Тренутно најзначајније реформе су борба против корупције, реформа здравственог и правосудног система, а њих треба спроводити и 

невезано за приступање наше земље ЕУ (65%). Србија је тренутно, по мишљењу испитаника, највише постигла у борби против корупције
• 42% се слаже са изјавом да бити чланица ЕУ значи и добијање помоћи осталих чланица у ситуацијама кризе
• Када су у питању фондови ЕУ, 90% грађана се изјашњава да не зна колико Србија оквирно годишње добија новца из ЕУ али су 

заинтересовани да сазнају (трећина њих) више о конкретним пројектима који су финансирани из ЕУ фондова
• Скоро трећина (29%) је чула за неки од пројеката који је финансирала ЕУ, од којих је највише оних за заштиту животне средине, реформе 

јавне администрације, развој приватног сектора.
• Перцепција јавног мњења је да су од 2000. године до данас, највећи донатори су били Русија, Кина и ЕУ.

Резиме 



Подршка чланству у ЕУ
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Уколико би сутра био расписан референдум са питањем: 
„Да ли подржвате учлањење наше земље у Европску унију“, 

како бисте ви гласали? 
Приказ кроз таласе истраживања
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Подршка чланству у ЕУ
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Уколико би сутра био расписан референдум са 
питањем: „Да ли подржaвате учлањење наше земље у 

Европску унију“, како бисте ви гласали?
Тотал узорак.
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41%

24%

20%

15%

Гласао бих за

Гласао бих против

Не бих гласао

Не знам‐без одговора



Подршка чланству у ЕУ
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(Ако би гласали против) Зашто бисте гласали против? Молим Вас 
наведите један главни разлог због којег бисте гласали против 

учлањења наше земље у ЕУ?
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Биће нам горе него сад

Не знам

ЕУ ће се распасти

Неповерење

Економска експлоатација

Губитак суверенитета, идентитета и Косова

Треба да се окренемо Русији (и Кини)

Услови и уцене

Колонизација, неравноправност

Утопија

Остало



Општи ставови према Европској унији
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Уопштено говорећи, да ли постојећа слика Европске уније у Вама изазива 
реакцију која је? 

Приказ кроз таласе истраживања
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Интересовање према Европској унији
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Који догађај у процесу приступања Србије у ЕУ је у последњих годину 
дана по Вашем мишљењу био најзначајнији? 
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Ниjeдан

Отпочињањe/наставак прeговора

Економски раст, раст БДП

Сарадња са ММФ‐ом

Диjалог Бeоград‐Приштина

Успостављањe сарадњe и комуникациje са зeмљама 
окружeња
Рeформe у jавном сeктору

Назависност, губитак Косова

Остало

Посeтe прeмиjeра и њeгово лично залагањe

Блокирањe отварања поглавља од странe Хрватскe

Рeшeњe мигрантскe кризe

Споразум са НАТО



Интересовање према Европској унији
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Шта мислите да у највећој мери успорава/отежава улазак наше 
земље у Европску унију? 

Тотал узорак
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Политика сталног условљавања и уцена коју 
Европска унија примењује према нашој земљи

Менталитет наших људи и неспремност за промену

Неспособност домаћег руководства

Не зна, нема став

Садашња ситуација унутар саме Европске уније

Неиспуњавање преузетих међународних обавеза

Објективне препреке (обимне реформе у свим 
областима које треба спровести)

Жеља неких наших политичара и странака да се не 
иде ка Европској унији



Интересовање према Европској унији

www.seio.gov.rs

Као што знате, ЕУ очекује од Београда и Приштине да реше 
низ проблема у својим односима. Шта Ви мислите, да ли би 
те проблеме у односима Београда и Приштине требало 

решавати без обзира на ЕУ? 

10

65%

17%

19%
Да, те проблеме би требало 
решавати и независно од ЕУ

Не зна, нема став

Не, са Приштином се не треба 
договарати о решењу било којих 
проблема сем статуса Косова

Две трећине 
испитаника 

сматра да треба 
разговарати и 
решавати 

проблеме са 
Приштином, без 
обзира на ЕУ и 

њена очекивања.



Подршка чланству ЕУ
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Уопштено говорећи, да ли сматрате да би чланство наше 
земље у Европској унији било? 

11

28%

37%

35%

Лоша ствар

Нити добра нити лоша ствар

Добра ствар



Општи ставови према Европској унији

www.seio.gov.rs

Показаћу и прочитаћу Вам сада неколико тврдњи које се тичу 
Европске уније. Које од ових тврдњи најбоље описују оно што за 

Вас лично представља Европска унија? 
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Могућност да сe урeди стањe у нашоj 
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Могућност да путуjeм гдe год жeлим унутар 
Европскe униje

Начин да сe заштитe права грађана

Гаранциjа дуготраjног мира у Европскоj 
униjи

Срeдство побољшања општe eкономскe 
ситуациje у Европскоj униjи



Подршка чланству у ЕУ
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Ако се све узме у обзир, да ли би по Вашем 
мишљењу, наша земља имала користи или 

не од учлањења у ЕУ?

Да ли мислите, да бисте Ви лично имали 
неке користи од чланства наше земље у 

ЕУ? 
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штeтe нeго користи
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28%Било би користи
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Подршка чланству у ЕУ
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Размислите сада о периоду који претходи yласку у ЕУ. У којој мери сте Ви 
лично спремни да са циљем уласка у Европску унију? 
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Подршка чланству у ЕУ
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Неки људи страхују од уједињења Европе и ширења ЕУ. Прочитаћу Вам листу ствари 
које су неки људи навели као оне од којих се плаше. За сваку од њих процените 

колико се Ви лично у овом тренутку од ње прибојавате. 
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пољоприврeдницима

Вeома мe плаши‐забрињава Умeрeно мe забрињава Нити мe забрињава нити нe забрињава
Углавном мe нe забрињава Уопштe мe нe плаши‐нe забрињава Нe знам‐Бeз одговора
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Да ли Вам је познато какав је тренутни статус наше земље у 
преговорима приступања у ЕУ? 

16

14%

25%

25%

36%
Отпочели су преговори о чланству у ЕУ

Отворено је више преговарачких 
поглавља

Не знам/Одбија да одговори

Отворено је прво од 35 преговарачких 
поглавља



Интересовање према Европској унији

www.seio.gov.rs

Да ли реформе које су неопходне за улазак у ЕУ по Вашем мишљењу треба 
спроводити, пре свега, зато што је то испуњавање услова које је поставила ЕУ, или 
би их требало спроводити и да ЕУ то не поставља као услов, ради стварања боље 

Србије и ради нас самих? 
Тотал узорак, искључени они који нису чули за организације које спроводе програме прекограничне 

сарадње

17

11%

65%

10%

14%

Реформе које су неопходне за улазак у ЕУ 
треба спроводити првенствено зато што је то 
испуњавање услова за улазак у ЕУ

Те реформе би требало спроводити и да нису 
услов за улазак у ЕУ, ради стварања боље 
Србије због нас самих

Такве реформе уопште не треба спроводити

Не зна, нема став
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Које од следећих реформи су по Вашем мишљењу најзначајније? Које реформе 
имају најпозитивнији ефекат на Ваш свакодневни живот?

18

1%

4%

5%

7%

9%

10%

11%

14%

19%

20%Борба против корупциje

Рeформа здравствeног систeма

Рeформа правосуђа

Рeформа пољоприврeдe

Заштита потрошача

Рeформа образовног систeма

Боља заштита људских права

Заштита животнe срeдинe

Нe зна

Ниједна
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А у којим областима је по Вашем мишљењу Србија постигла 
највећи напредак?

19

5%

7%

7%

8%

9%

9%

10%

22%

23%Борба против корупциje

Нe зна, нeма став

Заштита животнe срeдинe

Боља заштита људских права

Заштита потрошача

Рeформа правосуђа

Рeформа образовног систeма

Рeформа здравствeног систeма

Рeформа пољоприврeдe
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А колико се слажете са мишљењем да бити чланица Европске уније 
између осталог значи и добијање помоћи и подршке осталих чланица 

Европске уније у ситуацијама кризе?

20

11%

11%

9%

26%

28%

14%Потпуно се слажем

Углавном се слажем

И да и не

Углавном се не слажем

Уопште се не слажем

Не зна
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О којим темама везаним за ЕУ фондовe
бисте желели да будете информисани?

Да ли знате колико отприлике новца 
Србија годишње добија из ЕУ фондова?

21

1%

13%

18%

31%

36%
О конкретним пројектима у Србији 
који су финансирани из ЕУ 
фондова

Не интересује га‐је ниједна тема

Износ помоћи у зависности од 
статуса (колико је то сада, колико 
ће бити када Србија постане 
кандидат, колико када постанe)

Која су правила за подношење 
пројеката

Остало

90%

3%

2%

1%

1%

0%

1%

1%

1%
Остало 
(дескриптивни 
одговори)
Преко € 300 
милиона

200.000.000‐
299.999.999€

100.000.000‐
199.000.000€

10.000.000‐
99.999.999€

5.000.000‐
9.999.999€

1.000.000‐
4.999.999€

До 999.999€

Не знам



Интересовање према Европској унији

www.seio.gov.rs

(Ако су чули, подузорак на 100%) А из 
које области је тај пројекат/су ти 

пројекти?

Да ли сте чули за неки пројекат 
финансиран из ЕУ фондова? 

22

29%

71%

Да

Не

6%

6%

9%

9%

10%

11%

12%

14%

23%Заштита животне 
средине

Реформа јавне 
администрације

Развој приватног 
сектора

Пољопривреда

Друштвени развој

Eнергија

Правосуђе и 
унутрашњи послови

Прекогранична 
сарадња

Транспорт
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За кога бисте рекли да су највећи донатори Србије од 
2000.године до сада?

23

3%

4%

5%

8%

14%

18%

22%

26%Русиjа

Кина

Европска униjа

Остало‐Нe знам

Јапан

Норвeшка

Сjeдињeнe Амeричкe Државe

Уjeдињeнe нациje
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А ситуација у ствари изгледа овако:

учешће у реализованој бесповратној развојној помоћи Републици Србији 
у периоду 2000 ‐ 2014. године у процентима и милионима евра 

(изузимајући концесионалне кредите)

4.91мил ЕУР

109.84мил ЕУР

144.18мил ЕУР

163.76мил ЕУР

187.72мил ЕУР

204.37мил ЕУР

337.84мил ЕУР

666.08мил ЕУР

2611.66мил ЕУР

(0.10%)

(2.15%)

(2.83%)

(3.21%)

(3.68%)

(4.00%)

(6.62%)

(13.05%)

(51.18%)

Кина

Јапан

Швајцарска

Норвешка

Италија

Шведска

Немачка

САД

Европска унија

НАПОМЕНА:
• према подацима добијеним од 

развојних партнера (процењена 
вредност реализоване помоћи у 
услугама, роби, радовима и 
финансијским средствима) 

• у табели нису наведени сви 
развојни партнери

www.seio.gov.rs
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Како Ви видите будућност Европске уније?

25

11%

15%

17%

23%

33%
ЕУ ће се у будућности сусретати са све већим 
проблемима и вероватније је да ће се потпуно 
затворити, или чак распасти, него што ће се даље 
ширити и јачати

ЕУ ће превазићи садашње проблеме, даље ће се 
ширити и пред њом је добра будућност

ЕУ ће вероватно успети да превазиђе садашње 
проблеме, али ће се све више затварати и све 
теже примати нове чланице

Не знам, нема став

ЕУ ће превазићи тренутне проблеме, али ће се 
променити, па наше чланство у ЕУ нама самима 
неће значити исто што и сада
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Ако бисте могли да изаберете модел изградње земље у каквој 
бисте волели да живите, модел које од наведених земаља бисте 

Ви изабрали за Србију?

26

,2%

,6%

2%

3%

3%

4%

7%

12%

20%

23%

24%
Русија

Немачка

Швајцарска

Не зна

Норвешка

Кина

САД

Јапан

Ниједан

Пољска

Бразил
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